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Anwesenheit 
 
Sitzungsort:  Sitzungssaal Dr.-Franz-Schütz-Platz, Meerbusch-Büderich  
 
Beginn der Sitzung:  17:00 Uhr 
Ende der Sitzung:  19:15 Uhr  
 
 
Anwesend 
sind unter dem Vorsitz von Ratsherrn Radmacher (CDU) 
 
von der CDU-Fraktion: 
die Ratsfrauen Kox, Joliet-Heising, die Ratsherren Jung, Kunze, van Vreden und Wehrspohn, die 
sachkundigen Bürgerinnen Brusis und Wienands sowie der sachkundige Bürger Dr. Jacobs , 
 
von der SPD-Fraktion: 
die Ratsfrau Niederdellmann-Siemes, der Ratsherr Neuhausen sowie der sachkundige Bürger Dr. Fried-
rich, 
 
von der FDP-Fraktion: 
die Ratsfrau Fremerey, 
 
von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN": 
die sachkundige Bürgerin Richter sowie der sachkundige Bürger Schmitz-Linkweiler,  
 
 
von der Verwaltung: 
Erste Beigeordnete Mielke-Westerlage (ab 17:15 Uhr), Städt.Verwaltungsdirektor Krügel, Stadtoberamtsrat 
Lorenz, Frau Terrana-Kalte (Leiterin der VHS) sowie Frau Bodden-Omar (Leiterin der Bücherei). 
 
 
      
 
 
Es fehlen: 
Ausschussmitglied Schleifer 
 
 
 
 
Schriftführer 
Herr Müllejans  
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I ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 
1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Besc hlussfähigkeit 

 
Ausschussvorsitzender Radmacher eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung 
und Beschlussfähigkeit fest. 
Der Kulturausschuss beschließt einstimmig , die Tagesordnung wie folgt zu ändern: 
TOP 7 wird vor TOP 2 beraten. 
Die anderen Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
 
 

2. Projekt des MKK; Poster von Meerbuscher Künstler n WELTWEIT 
- Vorstellung durch den Projektleiter Axel Olejnik -  
 
Der Meerbuscher Künstler Axel Olejnik erläutert den Ausschussmitgliedern das Projekt „Poster 
von Meerbuscher Künstlern WELTWEIT“. Der Ausschuss nimmt die Vorstellung dieses Projektes 
mit großer Zustimmung zur Kenntnis. 
 
 

3. Änderung der Entgeltordnung für die Städt. Volks hochschule 
 
Auf Anfrage von Ratsfrau Niederdellmann-Siemes erläutert die Verwaltung, warum eine 
Ausweitung der Ehrenamtskarte auf das Forum Wasserturm nicht praktikabel sei. 
 
Beschluss:  
 
Der Kulturausschuss empfiehlt dem Rat, die als Anlage beiliegende Änderung der Entgeltordnung 
für die Volkshochschule zu beschließen. 
 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig 
 
 

4. Kunst am Bau; Stadtbibliothek Meerbusch Medienze ntrum Büderich – Juryentscheidung 
 
Die von Ratsherrn Wehrspohn gestellte Frage nach den Kosten der Beamerlampen wird 
beantwortet. Der Vorsitzende stellt fest, dass der Kulturausschuss die Auswahl der Preisträger 
und des Entwurfs, der realisiert werden soll, einer hochkarätig besetzten Jury übertragen habe. 
Der Kulturausschuss müsse jetzt nur entscheiden, ob die Variante B mit einer 
Kostenüberschreitung realsiert werden solle. Darufhin beschließt der Kulturausschuss: 
 
Beschluss:  
 
Der Kulturausschuss beschließt, für die Ausführung „Kunst am Bau“ Stadtbibliothek Meerbusch – 
Medienzentrum Büderich die Realisierung des 
1. Preises,  
Vorschlag B 3, Lemberg, Götz, Berlin 
Bezeichnung: Lichtinstallation Variante B 
Kosten: Variante B 46.200,- € (Lichtinstallation im EG, 1. OG und 2. OG) 
 
Der Kulturausschuss stimmt der Überschreitung von 9.200,- € der für die Ausführung „Kunst am    
Bau“ Stadtbibliothek Meerbusch – Medienzentrum Büderich vorgesehenen Summe von 37.000,- 
€ zu. Die Mehrausgabe wird gedeckt durch Einsparungen in entsprechender Höhe beim Objekt 
„Neubau Bürgerhaus Lank – Kunst am Bau“. 
 
 
Abstimmungsergebnis:  15 Ja-Stimmen   1 Enthaltung 
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5. Kunst am Bau 

Bürgerhaus Meerbusch-Lank – Juryentscheidung 
 
In Abänderung des Beschlussvorschlages der Verwaltung beschließt der Ausschuss auf Antrag 
der CDU-Fraktion wie folgt:   
 
Beschluss:  
 
Der Kulturausschuss beauftragt die Verwaltung, sich schon jetzt mit den Fachpreisrichtern in Ver-
bindung zu setzen und zu beraten, um die Schaffung eines, wie auch immer gestalteten Kunst-
werkes im Innenraum zu ermöglichen, bevor dies durch den Baufortschritt erschwert wird. Ein 
entsprechender Vorschlag ist dem Ausschuss zur Entscheidung vorzulegen. 
 
 
Abstimmungsergebnis:  14 Ja-Stimmen   1 Enthaltung  1 Nein-Stimme 
 
 

6. Annahme einer Schenkung vom Heimatkreis Lank; ge staltete Stelen auf dem Kreisverkehr 
 
Nach kurzer Diskussion fasst der Ausschuss folgenden Beschluss: 
 
Beschluss:  
 
Der Kulturausschuss beschließt, die Schenkung der mit Lank-Latumer Motiven gestalteten Stelen      
in der Kreisverkehrsinsel Uerdinger Straße/Gonellastraße vom Heimatkreis Lank e.V. anzuneh-
men und beauftragt die Verwaltung, mit dem Heimatkreis Lank e.V. den als Anlage beigefügten 
Schenkungsvertrag abzuschließen. 
 
 
Abstimmungsergebnis:  14 Ja-Stimmen   2 Enthaltungen   
 
 

7. Herausgabe eines Buches „Meerbuscher Kunstwege“  
 
Nach kurzer Einleitung durch Städt. Verwaltungsdirektor Krügel erläutert die Autorin Frau Dr. 
Klütsch den geplanten Aufbau des Buches „Meerbuscher Kunstwege“.  
 
 

8. Schulbibliothek mit öffentlicher Nutzung im Städ t. Meerbusch-Gymnasium; 
Änderungen aufgrund des Baus einer Mensa 
 
Ohne weitere Diskussion nimmt der Kulturausschuss die Informationsvorlage zustimmend zur 
Kenntnis. 
 
 

9. Bericht der Verwaltung 
 
Beschlüsse wurden nicht gefasst. 
 
 

10. Termin der nächsten Sitzung: 01.12.2009 
 
 

11. Verschiedenes 
 
Die Frage der sachkundigen Bürgerin Richter zu den Klimamessungen in der Teloy-Mühle 
beantwortet Städt. Verwaltungsdirektor Krügel. Ausschussvorsitzender Radmacher berichtet über 
den Vortrag zu diesem Thema beim Heimatkreis Lank. Die Klimamessungen in der Teloy-Mühle 
seien äußerst umfangreich und bauphysikalisch sehr anspruchsvoll. Mit konkreten Ergebnissen 
sei frühestens im Verlauf des nächsten Jahres zu rechnen. 
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Meerbusch, den 25. September 2009 
 
 
 
 
Radmacher  Müllejans 
Ausschussvorsitzender Schriftführer 
 
 
  


